



北京国安  
VS  
上海海港

明日 19:35

今天上午,上海海港全队启程前往北京,备战本周四中超第13轮客场同北京国安的比赛。

前12轮结束后,海港暂列第一,不过主教练哈维尔却受到一些质疑,原因是坐拥极具厚度的阵容,没能打出预想中的场面。与此同时,海港在对阵积分榜前几名球队时的表现也不够硬朗。因此,间歇期后一回来,外界的目光便迅速聚焦于此,在很多人眼里,即将到来的两个客场比赛会是海港与哈维尔的“试金石”。

本版撰稿  
首席记者 刘闻超

### ■海港预计首发



预测阵型: 433

## 两连客,先战国安再登泰山

# 哈维尔的“试金石”



## 拼进攻前先扎紧篱笆

张琳芃四黄停赛,李昂或亮相

从大连回来后,王燊超、武磊、蒋光太、徐新四人就一直留在了上海。几人中,武磊与蒋光大打满了国足的两场热身赛,徐新一场首发一场替补,王燊超则因为身体原因并未出战。为了让国脚们得到必要的休整,哈维尔给了几人几天假期。

海港此次共有七人入选国足,两人入选亚运队,在哈维尔看来,这是俱乐部的荣誉。“我对能够执教这些球员感到自豪。”当然,话虽如此,西班牙人考虑更多的还是国脚们的身体情况,毕竟接下去的两个客场,这几人的发挥将在极大程度上左右球队的走势。颜骏凌作为门将影响不大,因此他出战了和广州队的足协杯比赛;魏震和王燊超一样,由于身体原因没有出战国足在大连的热身赛,不过他的恢复更快,在大连期间已经可以参与合练,所以他和颜骏凌一样首发出战了与广州队一役;张琳芃尽管也去了广州,但更多是“探亲”性质,而且与国安一战,他将由于累积四张黄牌停赛,这对哈维尔来说,不得不重新考

虑中卫组合,目前来看,李昂与贺惯将有可能成为替换人选。

今天上午,所有国脚都“归队”并前往北京。可以预见的是,间歇期后的首场比赛,海港大概率还是以“稳”为主,人员安排上较之前12轮不会有太多变化。需要指出的是,在过去几天的训练里,教练组就之前几场比赛中出现的注意力不集中等问题给全队做了强调。“无论是个人方面还是整体,我们都有提升的空间。”哈维尔表示。

值得一提的是,北京国安虽然暂列积分榜中游,且球队在防守端丢掉17球表现不佳,但是该队在进攻端却保持了十足的火力,12轮战罢与海港一样都攻入了21球。这可以看出,国安在进攻端的阵容厚度与个人能力仍属中超顶级。至于海港,哈维尔似乎也对客场比赛很有心得,目前已经完赛的6个客场比赛中,海港取得了5胜1平仅丢1球的战绩,这或许会给全队此次北京客场之行增添不少信心。谁能在比赛中更有耐心、更有效率,谁就有望收获更好的结果。

客场比赛的挑战和困难都不少,但海港全队必然不会孤独,在工体客队看台上仍将有至少800多名球迷随队远征,他们都期待着用呐喊和球队一同战斗。

“间歇期虽然不长,但今年恢复主客场赛制后,此前的赛程还是比较紧凑的,有时候还是一周双赛。所以,忽然间比赛停了,还真的多少有些不太习惯。”海港球

迷小杨说。早在两到三周前,不少海港球迷就开始预订北京和济南的行程,尤其是国安这个客场,来往北京的高铁票向来比较紧俏,而工人体育场附近的酒店价格大多不菲,因此大家都选择早做打算。

从相关票务网站给出的信息来看,国安主场与海港一战几个价位的球票从本周一开始就已基本售罄,尚不清楚赛前一两天是否还会有余票出

## 首个“高温战役”来了

赛程一出,许多海港球迷就将目光对准了第13和第14轮,海港将连续客场面对北京国安和山东泰山。重量级的对手,加之是客场,因此不少人都早早预订好了远征的行程,而对海港队来说,间歇期一回来就面对如此强手,可谓挑战与机遇并存。

### 高温天气成“极限挑战”

从积分榜情况来看,北京国安和山东泰山这两支赛季初被认为是争冠热门的球队的确落后不少。两支球队都经历了帅位更迭,且遭遇不同程度的负面传闻,前者是由于薪资方面,后者连带主帅到球员都因为众所周知的原因离队。但尽管如此,两支球队仍拥有十足厚度的阵容。

上周末重新集中后,上海海港便投入到间歇期后联赛的备战中。相较于本土球员,球队的外援和外教要稍晚两天返回上海,不过这并未太大影响球队的日常训练节奏,收假后的海港主要以体能恢复为主,而最近几天里,球队的训练逐渐向技战术层面延伸,尤其是围绕北京国安的特点。“每场比赛前,我们的技术分析师都会将情况汇报给教练组,我们也会就对手的特点通过录像等方式让队员们了解。”哈维尔表示。

不过,在面对北京国安前,海港首先要应对的可能是客场的因素。工体的氛围向来火爆,这一点球员们最清楚。“无论是球迷人数还是球队的底蕴,国安应该说都是中超联赛所有队伍里最顶级的,我们绝对非常尊重这样一个强大的对手,这一点可能从当年刚刚踢中超时就留下了印象。”一位队员回忆道。2013赛季第一年征战中超时,海港(东亚)的第一场比赛就是做客北京面对国安,当时稚嫩的海港以1比4不敌对手,武磊打入一球。此次赛前,已经有工作人员提前到工体对场地情况做过一番了解,赛中和赛后,保证双方球迷之间的安全观赛同样是值得提前做好工作的事宜。

除球迷外,当地的高温也是球员们有所耳闻的。就在昨天,北京当地还有不少人开玩笑称,最近几天“降温”了,只有36摄氏度。天气预报显示,比赛当天的最高气温达到37摄氏度,尽管是晚场比赛,但预计肯定也会比上海要热不少。原本球队打算提前一天前往赛地“适应”,不过最终还是保持了今年固有的赛前一天抵达的节

奏。对海港来说,这是真正意义上的首场夏季高温战役,未来的7月,球队还将踢七场比赛,对于体能和阵容轮换方面都将是不少考验。

### 足协杯就已开始“斗法”

此前近10场联赛交锋中,海港6胜2平2负占据上风。从球风上来看,相较于山东泰山、上海申花这些身体优势较为明显的队伍,海港在对阵一些技术较为出色的球队时,颇有自己的心得。不过,此番相遇,海港几无秘密可言,反倒是换帅后的国安让人有些琢磨不透。

由于新赛季以来的战绩和场面饱受外界和球迷诟病,国安在间歇期后完成换帅工作。葡萄牙人苏亚雷斯接替了斯坦利,成为国安新任主帅,都说“换帅如换刀”,国安上下都希望能在新帅带领下迎来反弹,这也令哈维尔与海港此次客场作战增添了难度,毕竟要说研究对手的话,海港或许只能从新赛季前12轮国安球员表现出来的特点切入,对于苏亚雷斯会如何调配阵容和打法,可以说是一无所知。

有意思的是,在某些方面,苏亚雷斯和哈维尔倒是采取了同频率的工作模式,比如刚刚结束的足协杯第三轮。北京国安客场对阵淄博,由于对手是中乙球队,因此国安用全华班出战,一些之前亮相时间较少的队员获得了机会。值得关注的是,中场方面颇受国安球迷喜爱的张稀哲与朴成重新联手,这也是当年国安中场技术型小快灵打法的代表人物。至于海港,同样在足协杯对阵广州队的比赛中大面积起用替补阵容,不过为了给原先的主力找找比赛感觉,哈维尔在比赛后半段一口气换上了蔡慧康、买提江、吕文君和奥斯卡四人,无独有偶的是,苏亚雷斯也在第70分钟后接换上国字号球队归来的高天意、王子铭和李磊,此外归化球员李可也获得了机会。两位主帅不约而同选择在最后时刻“亮剑”,一来为了控制当场比赛节奏,二来显然是为了即将到来的对决做准备。

面对相对未知的国安,海港能做的只有将自身备战做到更为充分。“我们有两场重要的联赛,对于球员的使用需要更聪明和谨慎。”哈维尔说。对于这个西班牙人来说,虽然对手目前位列积分榜前四开外,但如果能在北京这个客场率队取得不错的结果,那无疑会收获一些好评。

## “八百标兵”奔北京,要陪球队连下两城

尽管比赛被安排在周四这样一个工作日的晚上,但可以预见的是,此战或许会创下新赛季以来,国安工作日比赛上座率之最。此前,国安主场对阵南通支云一战同样是在工作日进行,当时现场仍然有3万多名球迷涌入,而国安主场对阵山东泰山一战是在周末进行,当时新工体迎来了超过5万名球迷现场助威。

记者从海港俱乐部了解到,通过

官方报名渠道参加此次客场远征的球迷达到850人,而这还是在名额有限情况下的数据,这就意味着,比赛当天这850名球迷将面对现场可能超过4万人的主队球迷。而按照客队球迷提前入场的“惯例”来看,算上比赛的90分钟,这些海港球迷很可能要在烈日之下,在球场待至少三个多小时,毫无疑问这这将是一场艰苦的“战斗”。